
Описание шапки "AMELIE" #amelie_hat 

 

Т.к. раппорт узора большой (28-32 петли) размеры шапки регулируются либо толщиной пряжи, либо 
плотностью, либо раппортом узора - огромный простор для творчества и работы. 

Текстовое описание и схема узора приведены для раппорта в 30 петель (это раппорт, с которым возможно 
бОльшее количество размеров). Поэтому, если Вы меняете раппорт и убавляете или прибавляете в него 
петли, то визуально их всегда представляйте/удаляйте, когда вяжете по тексту или схеме - можно дописать их 
для себя, чтобы не запутаться.   

Если Вы желаете получить шапку определенного размера, Вам необходимо в таблице выбрать нужную строку 
с этим размером – попасть в плотность с выбранной пряжей и использовать указанное количество петель. 
Если Вы не попадаете в плотность (например, указано 24 петли – 10 см, а у Вас 26 петель – 10 см), 
следовательно, с тем же самым количеством петель Ваша шапка будет чуть меньше. Если именно это Вам и 
нужно, отлично!  Если желаете попасть в указанный размер, поменяйте спицы.  

Как считать плотность: 

Вяжем образец: на выбранные Вами спицы (ниже я пишу для какой пряжи какие спицы я использую в шапке), 
наберите 20 петель узором резинка 1*1, свяжите в высоту примерно 15-20 рядов. 



Стираем образец при температуре не выше 30 градусов шампунем или специальным средством, далее - 
прополоскать и разложить горизонтально на полотенце, дать высохнуть.  

Измеряем наш образец в ширину и в высоту. Делим набранное количество петель на ширину образца в см и 
количество связанных рядов на высоту образца в см и умножаем оба числа на 10 (получаем две плотности: 
количество петель в 10 см образца  и количество рядов в 10 см образца). Это и есть плотность, указанная 
ниже в табличке.  

Сверяем эти числа, с теми, что приведены в таблице: 

Объем головы (см) Подходящая пряжа   Плотность Количество 
петель/раппорт   

До 50 см  
 

Метраж 80-90 метров на 
50 грамм 
 

24 петли – 10 см, 30 
рядов – 10 см 

80 петель резинка, 
90 петель узор 
(раппорт 30 петель) 

Метраж  70 метров на 
50 грамм 

26 петель – 10 см, 29 
рядов – 10 см 

80 петель  резинка, 
84 узор, раппорт 28 
петель 

50-54 см Метраж 80-90 метров на 
50 грамм 
 

24 петли – 10 см, 30 
рядов – 10 см 
 

90 петель резинка, 
96 петель узор, 
раппорт 32 петли 
(плюс две 
изнаночные в 
раппорте, по одной 
с каждой стороны 
сердечка) 

Метраж 100 метров на 
50 грамм 

25 петель – 10 см, 30 
рядов – 10 см 

96-100 петель 
резинка, 112 петель 
узор, раппорт 28 
петель (минус две 
изнаночные в 
раппорте, по одной 
с каждой стороны 
сердечка 

Метраж  70 метров на 
50 грамм 

26 петель – 10 см, 29 
рядов – 10 см 

84 петли резинка, 
90 петель узор, 
раппорт 30 петель 

52-55 см Метраж 80-90 метров на 
50 грамм 
 

24 петли – 10 см, 30 
рядов – 10 см 

96-100 петель 
резинка, 112 петель 
узор, раппорт 28 
петель (минус две 
изнаночные в 
раппорте, по одной 
с каждой стороны 
сердечка) 

Метраж 100 метров на 
50 грамм 

25 петель – 10 см, 30 
рядов – 10 см 

104 петли резинка, 
120 петель узор, 
раппорт 30 петель – 
на объем головы от 
52 см (100 грамм); 
 

от 56 см Метраж 80-90 метров на 
50 грамм 
 

24 петли – 10 см, 30 
рядов – 10 см 

104 петли резинка, 
120 петель узор, 
раппорт 30 петель 
 



Метраж  70 метров на 
50 грамм 

26 петель – 10 см, 29 
рядов – 10 см 

90 петель резинка, 
96 петель узор, 
раппорт 32 петли 

Метраж 100 метров на 
50 грамм 

25 петель – 10 см, 30 
рядов – 10 см 

112 петель резинка, 
128 петель узор, 
раппорт 32 петли 

 

Пряжа: 

Спицы №3 для резинки, №4 – для узора 

• Метраж 80-90 метров на 50 грамм, протестированная пряжа: Full от BBB, Dolly Maxi от Laines Du 
Nord, Supersoft Maxi от Lana Gatto, Supremo от Tropical Line, также подойдет любая другая пряжа c 

подобным метражом): 

 
1. 80 петель резинка, 90 петель узор, раппорт 30 петель – на объем головы до 50 см (расход 100 грамм); 
2. 90 петель резинка, 96 петель узор, раппорт 32 петли (плюс две изнаночные в раппорте, по одной с 

каждой стороны сердечка) – на объем головы 50-54 см (расход 100 грамм); 
3. 104 петли резинка, 120 петель узор, раппорт 30 петель – на объем головы от 55 см (130 грамм); 
4. 96-100 петель резинка, 112 петель узор, раппорт 28 петель (минус две изнаночные в раппорте, по 

одной с каждой стороны сердечка) – на объем головы 52-55 см (130 грамм); 
• Метраж 100 метров на 50 грамм, плотность (протестированная пряжа: Lima от Drops, Alpaca 

Peru 100 от Lana Grossa) 
1. 104 петли резинка, 120 петель узор, раппорт 30 петель – на объем головы от 52-55 см (100 грамм); 
2. 96-100 петель резинка, 112 петель узор, раппорт 28 петель (минус две изнаночные в раппорте, по 

одной с каждой стороны сердечка) – на объем головы 48-52 см (100 грамм) 
3. 112 петель резинка, 128 петель узор, раппорт 32 петли – на объем головы от 56 см (более 100 грамм) 

Спицы №4 для резинки, №5 для узора  



• Метраж  70 метров на 50 грамм, плотность (протестированная пряжа: Nepal от Drops – 110 
грамм , Puna от Drops в два сложения – расход 150 грамм: 

 

 

1. 84 петли резинка, 90 петель узор, раппорт 30 петель – на объем головы до 54 см; 
2. 90 петель резинка, 96 петель узор, раппорт 32 петли (плюс две изнаночные в раппорте, по одной с 

каждой стороны сердечка) – на объем головы от 56 см; 
3. 80 петель  резинка, 84 узор, раппорт 28 петель – на объем головы до 50 см; 

Также эту шапку можно связать из пряжи 50-60 метров на 50 грамм, например, уменьшив количество петель в 
косе (9 петель). 

Необходимые инструменты: 

круговые спицы 40 см №3-6 в зависимости от выбранной пряжи и желаемой плотности; 

трикотажная игла/крючок для заправления кончиков и соединения макушки; 

чулочные спицы того размера, каким Вы вяжете основной узор или на 1 размер меньше (или круговые 
спицы 80-100 см для закрытия макушки методом Magic Loop); 

ножницы; 

меховой помпон или устройство для создания помпонов; 

дополнительная спица, для перекрещивания петель в узоре; 



Обратите внимание, что из-за большого количества петель в раппорте, разной толщины пряжи (даже у одного 
производителя одна пряжа в зависимости от цвета бывает чуть толще или чуть тоньше), разной плотности 
вязания, я к сожалению не могу со 100% вероятностью предугадать размер, который у вас получится! Все 
регулируется плотностью и раппортом, посмотрите внимательно на пряжу, сравните с тем, что Вы до этого 
вязали и определите для себя какие спицы Вам подойдут (многие по моим описания вяжут спицами на 0,5-1 
размер больше и попадают в плотность). Начните с резинки и если выбранное количество петель подошло 
желаемомуразмеру головы, значит Вы на верном пути. Удачи! 

Используемые узоры: 

 

  



Вяжем шапку по кругу: 

На круговые спицы выбранного номера набираем классическим способом необходимое количество петель + 
1 петля для соединения в круг.  

 

Соединяем вязание в круг:  

первую петлю с левой спицы переносим на правую, надеваем на нее последнюю  набранную петлю (первая 
петля остается на спице).  

 

 

  



Подтягиваем ниточки (нить от клуба и кончик тянем в разные стороны): 

 

Вязание начинается с первой петли на левой спице. 

Если пользуетесь маркерами, то ставим маркер на правую спицу – обозначаем начало ряда.  

 

Описание приведено для классического способа провязывания петель "за переднюю стенку". Будьте 
внимательные, если Вы вяжете "бабушкиным способом". 

Вяжем по кругу резинкой 1*1 (одна лицевая, одна изнаночная –  12 см (для отворота), 4,5 (без отворота). 

В последнем ряду резинки равномерно прибавляем петли для узора. 

Прибавления делаются следующим образом: поднимаем петлю из протяжки между петлями и провязываем 
ее лицевой скрещённой петлей – поднять можно любой стенкой вперед, важно провязать скрещенной, то 
есть за ту стенку, что дальше на спице (см. фото ниже), чтобы не было дырки. 

 



 

Прибавили необходимые петли. Проверьте: на спицах должно быть количество петель, делящееся 
количество петель в выбранном раппорте узора.   

Вяжем узор: меняем спицы на спицы бОльшего размера (можно просто переодеть и начать вязать, я беру 
новую спицу в правую руку и ей начинаю вязать первый ряд, в конце первого ряда у нас в петлях новые 
спицы). 

Если Вы меняете раппорт, очень важно понять принцип узора:  

Коса состоит их 12 петель, все петли вяжутся по рисунку, перекрещиваем 8 петель  (4+4) через каждые 4 ряда 
(4 ряда провязали, в пятом перекрещиваем по схеме). 

В сердечке сначала перекрещиваем (сдвигаем влево и вправо) лицевые петли с изнаночными в каждом ряду 
(1 лицевая и 1 изнаночная), три ряда вяжутся без перекрещиваний по рисунку, затем снова начинаем 
перекрещивать петли (внутри предыдущего сердца, начинает вырисовываться новое).  

Перекрещивания: 

В косе: (два способа перекрещивания – с дополнительной спицей и без) 

Восемь петель перекрестить вправо: 

1. 4 петли снять на доп. спицу и оставить за работой, 4 петли провязать лицевыми, затем 4 петли с доп. 
спицы вернуть на левую спицу и провязать лицевыми); 

2. 8 петель перенести на правую спицу, на провязывая, левой спицей зайти в первые 4 петли сзади 
полотна, правую спицу вытащить из всех 8-ми петель, спереди полотна войти правой спицей в 
"висящие" в воздухе 4 петли и перенести их на левую спицу, 8 петель провязать лицевыми (см. фото 
ниже) 

 



 

Восемь петель перекрестить влево: 

1. 4 петли снять на доп. спицу и оставить перед работой, 4 петли провязать лицевыми, затем 4 петли 
с доп. спицы вернуть на левую спицу и провязать лицевыми; 

2. 8 петель перенести на правую спицу, на провязывая, левой спицей зайти в первые 4 петли спереди 
полотна, правую спицу вытащить из всех 8-ми петель, сзади полотна войти правой спицей в 
"висящие" в воздухе 4 петли и перенести их на левую спицу, 8 петель провязать лицевыми (см. 
фото ниже) 

 

 

В сердечке: 

Две петли перекрестить вправо:  

1. первую петлю снять на доп. спицу за работой, вторую провязать лицевой, затем провязать первую 
изнаночной; 



2. 2 петли снять на правую спицу, левой спицей сзади полотна войти в первую петлю, вытащить 
правую из обеих петель (немного придерживая вторую петлю, чтобы не распустилась), снова зайти 
во вторую петлю спереди полотна, надеть эту петлю на левую спицу и провязать все петли по 
рисунку (см. фото ниже). 

 

 

 

Две петли перекрестить влево: 

1. первую петлю снять на доп. спицу перед работой, вторую провязать изнаночной, затем первую 
провязать лицевой; 

2. 2 петли снять на правую спицу, левой спицей спереди полотна войти в первую петлю, вытащить 
правую из обеих петель (немного придерживая вторую петлю, чтобы не распустилась), снова зайти 
во вторую петлю сзади полотна, надеть эту петлю на левую спицу и провязать по рисунку (см. фото 
ниже).  



 

 

 

Вяжем узор: 

Для взрослой шапки из пряжи метражом 80-100 метров на 50 грамм убавки начинаются в 40 ряду, для 
детской шапки и для шапки из пряжи 70 метров на 50 грамм убавки в 35 ряду (отдельно описаны ниже) 

1 – *12 лицевых, 8 изн, 2 лиц, 8 изнаночных* - повторяем до конца ряда (так повторяем в каждом ряду узор 
между звездочек); 

2 - *12 лицевых, 7 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 2 петли перекрестить влево, 7 изнаночных*; 

3 - *12 лицевых, 6 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 6 
изнаночных*; 

4 - *12 лицевых, 5 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 5 
изнаночных*; 



5 - *8 петель перекрестить вправо, 4 лицевые, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 6 изнаночных, 2 
петли перекрестить влево, 4 изнаночные*; 

6 - *12 лицевых петель, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 8 изнаночных, 2 петли перекрестить 
влево, 3 изнаночные*; 

7 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

8 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

9 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 4 изнаночные, 2 лицевые, 4 изнаночные, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

10 - *4 лицевые, 8 лицевых перекрестить влево, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 
петли перекрестить вправо, 2 петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 3 
изнаночные*; 

11- *12 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 
петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные*; 

12 - *12 лицевых, 5 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 5 
изнаночных*; 

13 - * 12 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 6 изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 4 
изнаночные*; 

14 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 8 изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 3 
изнаночные*; 

15 - *8 петель перекрестить вправо, 4 лицевые, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 
изнаночные*; 

16 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

17 – *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 4 изнаночные, 2 лицевые, 4 изнаночные, 1 лицевая, 3 
изнаночные*; 

18 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 2 
петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 3 изнаночные*; 

19 - *12 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 
петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные*; 

20 - *4 лицевые, 8 петель перекрестить влево, 5 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные, 2 
петли перекрестить влево, 5 изнаночных*; 

21 - *12 лицевых петель, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 6 изнаночных, 2 петли перекрестить 
влево, 4 изнаночные*; 

22 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 8 изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 3 
изнаночные*; 

23 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

24 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

25 - *8 петель перекрестить вправо, 4 лицевые, 3 изнаночные, 1 лицевая, 4 изнаночные, 2 лицевые, 4 
изнаночные, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 



26 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 2 
петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 3 изнаночные*; 

27 - *12 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 
петли перекрестить  влево, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные*; 

28 - *12 лицевых,  5 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 5 
изнаночных*; 

29 - *12 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 6 изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 4 
изнаночные*; 

30 - *4 лицевые петли, 8 петель перекрестить влево, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 8 
изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 3 изнаночные*; 

31 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

32 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

33 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 4 изнаночные, 2 лицевые, 4 изнаночные, 1 лицевая, 3 
изнаночные* ; 

34 - *12  лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 2 
петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 3 изнаночные*; 

35 - *8 петель перекрестить вправо, 4 лицевые, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли 
перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 4 
изнаночные*; 

36 - *12 лицевых, 5 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 5 
изнаночных*; 

37 - *12 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 6 изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 4 
изнаночные*; 

38 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 8 изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 3 
изнаночные*; 

39 - *12 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 10 изнаночных, 1 лицевая, 3 изнаночные* ; 

Убавки (ряды с убавками выделены жирным): 

1. "две вместе" и "две вместе с наклоном вправо": провязываем петли вместе одной петлей так как они 
лежат на спице (см. фото ниже); 

 



2.  "две вместе с наклоном влево": две петли переносим на правую спицу, переворачивая их как 
показано на фото (другой стенкой вперед), возвращаем их на левую спицу и провязываем их вместе 
лицевой за заднюю стенку. 

 

 

40 - *4 лицевые,  при перекрещивании следующих 8 петель убавляем 3 петли следующим образом:  4 
петли снимает на доп спицу перед работой, следующие 2 лицевые вместе 1 лицевой, следующие 2 вместе 
также 1 лицевой, возвращаем 4 петли с дополнительной спицы и первые 2 вяжем вместе 1 лицевой, 2 
лицевые (в косе у нас осталось 9 петель), дальше 3 изнаночные, 1 лицевая, 2 вместе изнаночной, 6 
изнаночных, 2 вместе изнаночной, 1 лицевая, 3 изнаночные*; 

41 - *9 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 изнаночные, 2 лицевые, 2 изнаночные, 2 петли 
перекрестить вправо, 3 изнаночные*; 

42 - *9 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 2 петли 
перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные*; 

43 - *9 лицевых, 5 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 5 
изнаночных*; 

44 - *при перекрещивании следующих 6 петель убавляем 3 петли следующим образом: 3 петли снимаем 
на доп спицу за работой, вяжем 3 лицевые петли, возвращаем петли с дополнительной спицы и вяжем 2 
вместе 1 лицевой, 2 вместе 1 лицевой, 2 вместе 1 лицевой, 4 изнаночные, лицевую и изнаночную петлю 
вместе с наклоном вправо - лицевой, 3 изнаночные, 1 изнаночную снимаем на правую спицу, не 
провязывая, лицевую снимаем на доп спицу перед работой, снятую изнаночную возвращаем на левую 
спицу и вместе со следующей петлей вяжем их одной изнаночной, лицевую возвращаем и вяжем лицевой, 
4 изнаночные*; 

45 – *6 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 1 изнаночная, 2 лицевые,  1 изнаночная, 2 петли 
перекрестить влево, 3 изнаночные*; 

46 - *6 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 2 петли 
перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 3 изнаночные*; 



47 – *2 лицевые, 4 петли перекрестить влево, 2 изнаночные вместе, 2 изнаночные вместе, лицевую 
снимаем на доп спицу за работой, 1 лицевая, возвращаем снятую лицевую с доп спицы на левую спицу и 
вяжем две вместе (лицевую и изнаночную) одной изнаночной петлей, изнаночную снимаем на правую 
спицу, не провязывая, лицевую на доп спицу перед работой, возвращаем снятую изнаночную на левую 
спицу и вяжем вместе со следующей их вместе одной изнаночной петлей, лицевую с доп спицы – лицевой,  
две изнаночные вместе, две изнаночные вместе*; 

48 – *6 лицевых петель, 2 изнаночные, 1 лицевая, 2 изнаночные, 1 лицевая, 2 изнаночные*; 

49 – *не довязывая последнюю петлю предыдущего ряда, вяжем изнаночную и первую лицевую петлю 
этого ряда вместе с наклоном вправо, две лицевые петли вместе, две лицевые петли вместе, лицевую и 
изнаночную вместе лицевой с наклоном влево, лицевую и изнаночную вместе лицевой с наклоном вправо, 
2 лицевые, лицевую и изнаночную вместе с наклоном влево*; 

50 – все петли лицевые; 

51 – каждые две петли вяжем вместе лицевой петлей; 

Обрезаем нить, вставляем в иглу и продеваем через все петли.   

Убавки для детской шапки и пряжи метражом 70 метров на 50 грамм: 

35 ряд – *4 лицевые снять на доп спицу за работой, 4 лицевые, 4  снятые лицевые вернуть на левую спицу: 
2 лицевые вместе лицевой, 2 лицевые вместе лицевой, 2 лицевые вместе лицевой, 2 лицевые,  4 
изнаночные,2 петли перекрестить влево, изнаночную снять на доп спицу за работой, 1 лицевая, вернуть 
изнаночную на левую спицу и провязать ее вместе со следующей изнаночной вместе одной изнаночной, 
изнаночную снять на правую спицу не провязывая, лицевую снять на доп спицу перед работой, вернуть 
снятую изнаночную на левую спицу и провязать ее вместе со следующей изнаночной одной изнаночной, 
лицевую вернуть на левую спицу и провязать лицевой, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные*; 

36 ряд – *9 лицевых, 5 изнаночных, 2 петли перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 
5 изнаночных*; 

37 ряд – *9 лицевых, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 4 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 
4 изнаночные*; 

38 ряд – *9 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить вправо, 6 изнаночных, 2 петли перекрестить влево, 
3 изнаночные*; 

39 ряд – *1 лицевая, две лицевые вместе, три лицевые снять на доп спицу перед работой, 2 лицевые 
вместе, 1 лицевая, три лицевые вернуть на левую спицу, 2 вместе, 1 лицевая, 3 изнаночные, 1 лицевая, 2 
изнаночные вместе одной изнаночной, 4 изнаночные, 2 изнаночные вместе одной изнаночной, 1 лицевая, 
3 изнаночные*; 

40 ряд – *6 лицевых, 3 изнаночные, 1 лицевая, 2 изнаночные, 2 лицевые, 2 изнаночные, 1 лицевая, 3 
изнаночные*; 

41 ряд  – *6 лицевых, 3 изнаночные, 2 петли перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 2 петли 
перекрестить влево, 2 петли перекрестить вправо, 3 изнаночные*; 

42 ряд – *4 петли перекрестить вправо, 2 лицевые вместе лицевой, 2 изнаночные вместе изнаночной, 2 
изнаночные вместе изнаночной, две петли перекрестить вправо, 2 изнаночные, 2 петли перекрестить 
влево, 2 изнаночные вместе изнаночной, 2 изнаночные вместе изнаночной*; 



43 ряд – *5 лицевых, 2 изнаночные, 1 лицевая, 1 изнаночная, 2 лицевые, 1 изнаночная, 1 лицевая, 2 
изнаночные*; 

44 ряд – *не довязываю последнюю изнаночную предыдущего ряда вяжем лицевую и изнаночную вместе 
лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая, 2 лицевые вместе, лицевую и изнаночную с наклоном влево, 
лицевую и изнаночную вместе с наклоном вправо, лицевую и изнаночную вместе с наклоном вправо, 
лицевую и изнаночную вместе с наклоном влево,  лицевую и изнаночную вместе с наклоном влево*; 

Если петель осталось много - выбрали бОльший раппорт, то можно еще провязать ряд две вместе, две 
вместе, две вместе… и потом стянуть. 

Отрезаем ниточку примерно см 10, вставляем кончик нитки в иголку. 

Вынимая спицы, проводим иголку через все петли на спицах и хорошенько стягиваем макушку.  

Проводим иголкой еще раз кончик нити по всем петлям и вытягиваем его внутрь шапки.  

Осталось только заправить все кончики с внутренней стороны шапки.  

Готовую шапку стираем шампунем или специальным средством при температуре не выше 30 
градусов. Затем необходимо ее прополоскать, завернуть в полотенце (оно впитает лишнюю 
влагу), разложить горизонтально на полотенце и дать высохнуть. В процессе стирки этот узор я 
немного расправляю, тяну сам узор чуть-чуть в длину и в ширину. 

Когда шапка высохнет, прикрепляем к ней меховой или шерстяной помпон. Чтобы шерстяной 
помпон получился пышным, не жалейте на него пряжу -  у меня уходит около 40 гр на помпон. 
Сделать его лучше с помощью специальной помпонницы и затем подровнять ножницами. Вес 

готового шерстяного помпона около 30 гр. 

Шапка готова! Ура! 

 

Если возникнут вопросы, пишите. 



Готовые изделия, связанные по данному описанию, вы имеете право продавать, носить, дарить, 
фотографировать  Но не забывайте указывать ссылку на автора и использовать хэштег #amelie_hat – нам 
будет интересно увидеть результаты работ.  

Приятных петелек! 

Юля Вяжувий  

Instagram @viaeuvie 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права (все права сохранены за 
автором), включая дизайн и оформление, и предназначены только для личного, закрытого использования. 

Запрещается копирование, распространение (в том числе некоммерческое), переработка, продажа или 
любое иное использование (как полного описания, так и его частей) без предварительного согласия 
правообладателя.   

 


